

皓首红心激情涌 深入居村宣讲忙

——记张江镇十九大精神老年宣讲团

11月15日上午8点半,棕榈居委活动室坐满了来自本居委的党员、群众。主讲老师黄建根走上讲台,向大家宣讲十九大精神。这场宣讲拉开了张江镇宣讲十九大精神的帷幕。至本月底,十九大精神老年宣讲团共到全镇29个村居作了27场宣讲。

宣讲团由8名退休老党员、老教师组成,平均年龄70多岁。他们以饱满的政治热情,细读精读十九大系列文件,潜心领会十九大精神的思想精髓和核心要义,认真撰写讲稿,深入全镇各居村委宣讲,受到党员、群众的欢迎。

宣讲团成员都是张江镇道德讲堂的讲师,政治素养好,理论功底深。在十九大召开前夕,他们就曾到镇基层单位开展过喜迎十九大的专题宣讲活动。十九大闭幕后,镇文明办、社区成人学校成立了十九大精神宣讲团,第一时间把相关的学习资料发放到他们手中,对宣讲活动进行了精心安排。

宣讲团成员参考相关的辅导读本和资料,认真研读十九大报告和党章,在文献资料上做标记,画重点,写下感悟,力争学深学透,融会贯通。他们在编写讲稿的过程中,紧密结合居村党员、群众生

活和思想实际,针对居民普遍关心的社会热点、焦点问题,按照十九大提出的新思想、新论断、新要求、新任务进行分析研究,列举大家看得见、感受得到的具体详实事例,如本镇环境、面貌的深刻变化,一系列民生实事的社会效益,党政机关工作作风的可喜转变等等,由小见大,让党员、群众更清楚地了解五年来党和国家各方面取得的历史成就,发生的历史变革;用鲜明生动的群众语言,讲清楚“两个一百年”的奋斗目标,描述国家发展和人民生活的美好前景。吴克明、吕建振、孙国瑞等人

还精心制作了宣讲十九大精神的PPT,以便于让大家更直观地理解十九大的精神。

宣讲团每次宣讲结束,与会者总会报以热烈的掌声。江欣居委76岁的老党员许学成几年前心脏安装过支架,腿部也曾动过手术,行动不便。但他拄着手杖,顶着小雨,坐上公交车,从在孙桥租住的过渡房来到居委聆听宣讲。听完讲座后他激动地说:“十九大开得好,这位老师也宣讲得好,我虽然年岁大,身体差,但却感到越活越有奔头了。”

孙刚 洪金龙

简讯集锦

张江镇残疾人联合会换届选举

本报讯 11月23日,张江镇残联召开张江镇残疾人联合会肢体协会换届代表大会,顾萍当选为张江镇肢体协会主席,陆玲凤当选为张江镇肢体协会委员。

沈瑜

新丰休闲绿地开园

本报讯 11月18日,张江镇“新丰休闲绿地”举行开园仪式,园内有彩绘、剪纸、糖画等民间艺人展示,还有理发、磨刀、修鞋等便民服务项目,吸引了周边众多居民参与。

范丽丽

环东老年活动室每周二举办保健活动

本报讯 11月14日,环东养老院张德妹来到环东老年活动室讲授心机运动课,为老年人教保健操。每逢周二,环东养老院的张德妹、罗秀芬都会如期为环东老年人服务,还定期为老年人宣教保健健身知识、测量血压等,深受老人们的欢迎。

庄忠明

区六届运动会上张江连创佳绩

本报讯 11月22日,

以“团结、拼搏、奋进、争先”为主题的浦东新区第六届运动会闭幕。张江健儿在运动会上顽强拼搏、奋勇争先,创出佳绩:社区组男子、女子团体总分排名浦东新区第一、第二,社区组团体总分排名浦东新区第三。

六运会历时5个月,张江镇全面落实六运会“全民健身、全民参赛”的原则,提前动员,发动居民参与,镇残联也积极组队参赛,235名运动员一共参加了32个项目的比赛。其中篮球、羽毛球、围棋、拔河4个项目荣获第一名,足球、广场舞、健身气功获第二名,乒乓球、网球、游泳、木兰拳获第三名;

比赛期间,张江镇承办了六运会田径赛事的重要组成部分城市定向赛,参赛者在比赛过程中从文化、经济、科技、社会等角度感受到张江的特殊魅力,体验到科学城发展的深度、速度和高度。

闭幕式上,张江镇劳动居委荣获“2014-2017年度浦东新区群众体育先进集体”称号,镇文化服务中心黄丽冰和王旭东荣获“2014-2017年度浦东新区群众体育先进个人”称号。

费周群

张江镇在浦东新区群众文艺创作节目中屡创佳绩

“优秀新作奖”

- 舞蹈门类: 舞蹈《边防情》 表演团队:张江镇舞蹈队
- 舞蹈《草原晨曲》 表演团队:张江镇舞蹈队
- 音乐门类: 表演唱《吃吃浦东老八样》 表演团队:张江镇浦东山歌传习所(筹)

“新作奖”

- 音乐门类: 女声独唱《张江啊张江》 表演团队:张江镇河北山歌队
- 戏剧门类: 音乐剧《亲亲河水水清清》 表演团队:张江镇浦东山歌传习所(筹)

社区“啄木鸟”文明护家园

近期,晨晖路居委汤宝小小志愿者们开展“我是小小主任”活动,活动倡议小志愿者们争当社区“啄木鸟”,给小区来“找茬”。当身边出现车辆乱停放、楼道乱堆物、设施损坏、乱扔垃圾等不文明现象时,及时拍照上传给社区官方微信,以便社区督促物业及时整改,改善居民居住环境。倡议得到了小小志愿者的广泛响应。

活动一开始,小小志愿者们就立即行动起来,兵分几路,在小区中巡逻,发现问题随手拍、随手上报。看到随地乱扔的垃圾,他们还主动捡拾,用实际行动维护社区的清洁。活动当天,社区“啄木鸟”就发现了小区内一些设施破损、乱扔垃圾、楼道乱堆物、车辆违规占道等不文明现象。晨晖路居委根据“举报”线索,督促物业及时整改,物业工作人员对环境进行清洁,对破损的设施进行了修缮,对其他反映的问题也予以落实整改。

在这次活动中,小小志愿者们发现,乱扔垃圾、车辆违规占道、楼道乱堆物、破坏绿化仍然是小区



顽疾的“四大乱象”。小区是居民共同的家园,也是每个人的形象标签,他们希望爷爷奶奶、叔叔阿姨

们都从自身做起,从身边做起,给小朋友做好表率作用,将文明和谐的精神代代相传。 王磊

联动张江

张江科学城里新建了中小学

随着张江科学城建设的逐步推进,张江中区中小学成了父母们的向往之地。为了满足中区居民生活需要,社区高品质配套设施的建设至关重要。此前中区并无中小学设置,因此按社区功能需要,建设一所配套小学和一所配套中学。

张江中区东单元教育公建配套项目基地总占地面积约64212平方米,项目含1所配套小学和1所配

套中学,其中配套小学按30班规模设置,配套中学按36班规模设置。

建筑总体采用围院式布局,建筑之间通过连廊与屋顶平台相互连接,在营造多层次、流动性、富于变化的室外空间的同时,形成多种类型与个性的景观空间,增强空间的识别性与适应性,提高学生及教师的归属感及认同感。

新建的小学和中学不仅有教学

楼、办公楼,还依照小学和初中学生特点,建设了室外环形跑道及绿化。

张江中区中小学建筑需依据不同的教学内容与目标,营造不同的空间特征与氛围。除了满足基本的教学需求之外,仍需考虑学生交流、交往、运动、游戏等各类活动需求,注重学生心灵与个性的成长。

目前,张江中区小学已投入使用,中学也已经竣工。

退休教师徐双的琴之恋

在城市经典居民区,每逢居委合唱队排练或演出时,人们总会看到一位年过花甲的阿姨,以娴熟的电子琴技艺为合唱队伴奏。她是退休教师徐双。

今年66岁的徐双6岁时就随母亲学钢琴,后赴东北吉林插队。17岁时,以一首《海内存知己,天涯若比邻》的演奏,被选进了当地文工团。剧团每年安排4到6个月去工矿、农村、军营演出,徐双是伴奏员。有一次农历大年三十,剧团来到孟家岭煤矿,在大雪飞舞、气

温零下十几度的露天舞台演出;她伴奏完毕下场时才感到冻僵的手指疼痛刺骨,她真想放声大哭,但看到台下那么多观众冒着大雪、严寒站着观看演出,她终于忍住了,用雪不停地搓手解痛。每当回忆那时的艰苦岁月,徐双分外激动,她更珍惜来之不易的今天。

徐双一生与琴结下了不解之缘。她不仅善弹钢琴,还能弹电子琴、拉手风琴、大提琴……退休十年来,她义务用琴为社区居民服务,为社区文化添彩。她常年奔波

于社区,每周有几次要轮番去几个小区的合唱班弹琴伴奏。她住在张江经典小区,除了为本居委和邻居居委服务,最远的要到她过去曾居住过的花木海桐小区伴奏。她还忙里偷闲为孩子们教学授课,无私奉献着自己的光和热。

她的行动深受居民的爱戴,而她却说:“我一生热爱音乐,与琴为伴。退休后,我更乐意在社区文化多作点奉献,给居民带来更多的欢乐。”

杨宝祥

让文明养宠的好风尚发扬光大

江丰自治金项目文明养宠俱乐部宣传侧面记

11月14日下午,江丰文明养宠俱乐部在益丰新村中心绿地举行宣传活动,在深秋的阳光下,鲜红的“社区文明养宠 共建美好家园”大幅会标格外醒目。近百名居民参加了活动。

益丰新村的自治金项目——文明养宠俱乐部启动近一年,为居民区搭建了一个居民自我服务、自我教育、自我管理的平台,居民积极支持、共同参与了养宠知识讲座、宠物运动会、宠物选美大赛,小朋友们也参与到文明养宠的绘画宣传活动中。绘宠家庭从互相熟知到相互交流,并相互督促、自觉自律,实现了养宠与不养宠群体之间的友好互动、充分融合,不断收获快乐。文明养宠的好风尚正在益丰新村逐渐形成。

在宣传活动现场,居民们观看了悬挂在路边的宣传板报。板报展示了文明养宠俱乐部启动一年来各项活动的照片。江丰居民区老歌队和健身操队表演了精彩的文体节目,活动现场欢声笑语不绝于耳,充满着邻里和睦、社区和谐、欢乐祥和的氛围。居民们纷纷在“社区文明养宠 共建美好家园”的横幅上签名。文明养宠俱乐部负责人吕阿姨表示,要继续提高大家文明养宠的意识,让每个居民都自觉做文明居民,为营造卫生、和谐的社区居住环境做出自己的努力。

奚伟荣